

На земле

ТРОИЦКОЙ

№ 7

(9759)

ВТОРНИК,
22 января

2008 г.

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Новости

Подарки от депутата

В декабре прошлого года хайрзовские культработники написали письмо депутату краевого Совета народных депутатов В.М. Красилову с просьбой помочь в проведении детского новогоднего праздника.

Депутат на просьбу откликнулся, но доставить игрушки к Новому году не успели. Его помощник О.А. Рощупкина 13 января приехала поздравить с юбилеем заслуженного работника культуры Р.М. Попова и тогда же привезла игрушки, мячи, развивающие игры для Хайрзовского детского сада.

Рабочая спартакиада

с. Троицкого начнется 31 января в 18.00 в СК «Факел» с мужского волейбола.

18 января на заседании оргкомитета внесены изменения в перечень видов спорта. Стрелбол, в котором участвовали смешанные команды, решено заменить мужским баскетболом и добавить в программу спартакиады ручной мяч среди мужских и женских команд. Команды также будут состязаться в легкой атлетике, зимнем полиатлоне, мужчины – в мини-футболе, а в шашках, шахматах и настольном теннисе выступят смешанные команды.

Заявки на участие в спартакиаде подали шесть команд: ДРСУ, военный комиссариат, «Динамо» (РОВД), «Спартак», сельская и районная администрации. Вне зачета с тройчанами будут соревноваться спортсмены Беловского. Возможно участие АГППК и комитета по образованию.

Кто-то учится, а кто-то – в розыске

Третью четверть в школах района начал 2901 ученик.

В течение второй четверти из района выбыло девять школьников, семьи которых переехали в другие районы и области, и прибыло десять учеников.

Четверо учащихся пропускают занятия в школе. Как сообщила инспектор комитета по образованию Г. Ф. Кубанова, все дети из неблагополучных семей. Родителей этих детей неоднократно заслушивали на комиссии по делам несовершеннолетних, штрафовали и т.д.

Одного ребенка забрала бабушка в г. Барнаул, где он начал посещать школу. Двое других просто не хотят учиться, еще один находится в федеральном розыске за совершенные кражи.

Газификация

Первая смена В НОВОЙ КОТЕЛЬНОЙ



17 января в ЦРБ вместо угольной котельной запустили в эксплуатацию газовый модуль.

Раньше, чтобы на подаче в теплосеть держать температуру 60 градусов, кочегары за смену на тележке перевозили шесть тонн угля, забрасывали его в топку, вывозили шлак. Сейчас оператор газовой котельной Александр Ивлев (на снимке справа) только следит за приборами. 18 января, в пятницу, была его первая смена.

Стоит отметить, что до сих пор в палатах и кабинетах ЦРБ было прохладно. С пуском газовой котельной немного потеплело. Замглаврача по хозяйственным вопросам Б.Б. Родин сообщил, что летом отопительную систему промуют, и циркуляция воды в ней будет лучше.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Совет специалиста

Не оставляйте включенную газплиту без присмотра

В последнее время в теленовостях часто передают о взрывах, связанных с утечкой бытового газа.

Слесарь по эксплуатации газового оборудования Троицкого участка «Бийскмежрайгаз» Н.А. Буракова сообщила, что в райцентре в пользовании у населения 2632 газовых плиты. Регулярно слесари делают поквар-

тирный обход потребителей бытового газа, осматривают плиты.

–Нарушения бывают, но пользователи по нашему предписанию их устраняют. Поэтому особых опасений по этому поводу нет, – сказала Надежда Алексеевна и попросила потребителей не забывать о правилах эксплуатации и не оставлять включенную плиту без присмотра.

Ваш вопрос – наш ответ

Случай

из ряда вон...

«В домах по нашей улице появился газ. Это большое событие для каждого, но проблемы, которые возникли при пользовании газом, мало сказать удручают – очень осложняют жизнь.

Дело в том, что в декабре два раза прекращалась подача газа. Специалисты газового участка ничего не объясняют жителям, а говорят только – «ветка захламляется». Что это значит? Будем ли мы так время от времени мучиться до самого конца зимы – для нас большой вопрос. Почему-то в этой службе, которая в районе представляет солидную компанию «Алтайгазпром», нет диспетчера, и днем, а тем более – ночью не дозволишься ни мастеру А.Г. Вовченко, ни его подчиненным.

Когда газа нет, нам приходится снимать горелку и топить котел дровами и углем, но нам даже толком не объяснили, как следует пользоваться котлом! Сказали только – «читайте инструкцию». Но ведь это же газ, не дай Бог, что случится!

Мы понимаем, что в работе, а тем более в таком важном деле, как газоснабжение, всякое бывает, и без проблем не обойтись, но нужно людям объяснять, в конце концов, просто вежливо разговаривать...

Т.,

жительница ул. Линейной». Отвечает мастер участка ОАО «Алтайгазпром» А.Г. Вовченко:

–На стыке газопровода по переулку Парковому, соединяющего ГРП-23 (в районе Сбербанка) и ГРП-7 (ремзаводской микрорайон), при монтаже стояки загнули. Когда перед пуском этих ГРП продували газопровод, эти ответвления, в общей сложности около 400 метров, оказались тупиковыми, и влагу из них не выгнали. Затем проектный институт дал разрешение на демонтаж заглушек, и в этом месте уже в ноябре установили вентиль и продули этот участок, но часть влаги все же осталась и «размазалась» по трубам.

По ГРП-7 было много недочетов, поэтому, чтобы люди в зиму не остались без газа, дома подключили к ГРП-23. Обе ГРП находятся на разном уровне, и влагу согнали к установленному вентилю, в результате чего при понижении температуры он замерз, и газ перестал поступать к объектам. Поэтому все же пришлось запускать в работу ГРП-7. Иногда на ней бывают сбои, которые мы устраняем. Данный случай – событие из ряда вон выходящее, и в теплое время года проблемы с ГРП-7 будут решены окончательно.

Вопрос о должности диспетчера решается.

Что касается инструктажа при монтаже газового оборудования в жилых домах, то мы его проводим, но обязательно просим, чтобы люди еще самостоятельно изучили инструкцию по его эксплуатации.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Будущее – за молодыми

В крае формируется молодежный кадровый резерв

Объявлен конкурс по включению выпускников вузов и молодых специалистов в молодежный кадровый резерв Алтайского края, сообщили в управлении края по образованию и делам молодежи. Он проводится в рамках реализации краевой целевой программы «Молодежь Алтай».

Молодые специалисты должны представить резюме, при ответствуются рекомендации. Студенты 4 и 5 курсов или выпускники вузов края – данные об образовании, практической и общественной деятельности.

Стоит отметить, что в кадровом резерве будет выделена специальная группа, ориентированная на работу в муниципальных образованиях края.

По вопросам участия в конкурсе обращаться по тел.: (385-2) 63-72-72, 63-76-74.

Участников программы «Молодая семья»

станет больше

Возраст участников краевой программы по обеспечению жильем молодых семей увеличен до 35 лет.

Это позволит большему числу молодых семей принять участие в краевой целевой программе «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Алтайском крае», которая действует в рамках нацпроекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Теперь возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет, пояснили в Управлении края по образованию и делам молодежи. Семья-претендент должна быть признана нуждающейся в улучшении жилищных условий. Учитывается наличие у семьи доходов либо иных денежных средств, достаточных для оплаты оставшейся стоимости жилья. Семьи могут использовать ипотечные жилищные кредиты или займы. В рамках государственного частного партнерства помощь могут оказывать предприятия-работодатели.

Молодым семьям предоставляются субсидии на приобретение или строительство жилья, в том числе на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа.

Стоит отметить, что за время действия программы в крае жилищные условия уже смогли улучшить свыше 1400 молодых семей.

Для участия в программе необходимо обратиться в органы местного самоуправления по месту жительства.

Компенсации выплачены

В Алтайском крае компенсации «чернобыльцам» за предыдущие годы выплачены в полном объеме.

Решение вопроса по погашению задолженности по компенсационным выплатам гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, стало возможным благодаря содействию губернатора края Александра Карлина. Соответствующее поручение было дано Президентом РФ Владимиром Путиным Правительству РФ. Затем были внесены поправки в федеральный закон.

Юбилеи, юбилеи...

Рождена для профессии культработника

Познакомилась я с Екатериной Макаровой Шниповой в 1969 году, когда я работала заведующей Южаковской сельской библиотекой, а она была инспектором отдела культуры райисполкома, то есть нашим куратором. С тех самых пор мы не расстаемся с этим замечательным человеком. В те годы Екатерине Макаровне приходилось ездить в села на лошадях и даже ходить пешком: она проверяла, как работают клубы и библиотеки.

Работники культуры в годы советской власти прославляли человека труда. По инициативе Екатерины Макаровны в селах района начали проводить чествование трудовых династий. В совхозе «Пролетарий» чествовали трудовую династию Хрусновых, в селе Загайново – трудовую династию Урлаповых, в Хайрюзовке – Куприных, в Троицком – Потемкиных.

Когда встал вопрос об открытии филиала детской музыкальной школы в совхозе «Пролетарий», решить этот вопрос на месте послала Екатерину Макаровну, так как знали, что ей удастся убедить директоров совхоза и школы. И ей это удалось. Музыкальная школа работает в п. Гордеевском до сегодняшнего дня.

В 1980 году открылся районный музей, которым заведовал А.Д. Сметанников. А когда Александр Данилович заболел и встал вопрос о новом директоре музея, то райком партии без сомнений предложил эту должность Екатерине Макаровне. Музей стал центром массово-политической работы. Работники музея проводили уроки мужества в школах и профтехучилище, чествование передовиков произ-

водства, дни памяти, праздники улиц, экскурсии, сбор материалов о знатных людях района.

В то самое время я работала экскурсоводом в музее. Екатерина Макаровна все время придумывала что-то новое, сама не знала пока и меня заставляла «крутиться». Летом проводили мероприятия на детских площадках, в музее работали клубы «Ветеран» и «Юный краевед». Музей посещали партийно-правительственная делегация Монголии, представители разных регионов нашей страны.

Позже краеведческий музей реорганизовали в Народный дом, и Екатерине Макаровне вместе с директором В.Ф. Агафоновой пришлось приложить много сил для его становления, а главное – чтобы сохранить краеведческий материал музея.

В 1965 году в Москве было создано Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры, а в 1968 году в районе создается отделение этого общества, бесшумным секретарем которого до 1985 года была Екатерина Макаровна. Это была большая общественная работа. За счет взносов общества был построен памятник Ивану Гусельникову в с. Хайрюзовка, погибшему в годы гражданской войны, проведен ремонт памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.

Екатерина Макаровна много лет была председателем профкома работников культуры, председателем партийной организации работников культуры, ректором народного университета и университета культуры, председателем народного контроля по культуре, просвеще-



Вчера Екатерина Макаровна ШНИПОВА, заслуженный работник культуры РФ, отметила 75-летний юбилей. Свой возраст не считает помехой для активной общественной работы.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

нию и здравоохранению, участвовала в художественной самодеятельности. Избиралась делегатом партийных и комсомольских конференций.

За свой многогранный плодотворный труд Екатерина Макаровна награждена многими почетными грамотами, денежной премией Министерства культуры РСФСР, медалями, значком «Лауреат 2 Всероссийского фестиваля народного творчества», ее портрет не раз был помещен на районную портретную галерею передовиков района. Но самой большой наградой было присвоение ей в 1986 году звания «Заслуженный работник культуры РСФСР».

И сейчас Екатерина Макаровна полна творческих сил и энергии. Она активно работала над изданием книги «Мое родное Большережье», член клуба «Ветеран» при рай-

онном музее, организатор многих мероприятий. Она рождена была для профессии культработника, ей она посвятила 50 лет и не жалеет об этом. Еще Екатерина Макаровна доброй души человек, она всем и всегда спешила помочь, убедить, уговорить, посоветовать в трудную минуту. Воспитала двух хороших дочек, Валентина – директор районного музея, Людмила работает в военном городке.

Мы, работники районного архива, районного музея, киносети и Ваши друзья, Екатерина Макаровна, поздравляем Вас с замечательным юбилеем, желаем всех земных благ, оставаться в строю культработников, а самое главное – хорошего здоровья.

Г. МАНАКОВА, Л. СМОЛЯКОВА,
В. ШМОРИНА, Г. КОВАЛЕВА,
И. ГРОСС, О. ДЕРГУНОВА
и члены клуба «Ветеран».

Есть проблема

Ни «шру», ни «жу»...

И никаких сдвигов по вопросу открытия автобусного маршрута на маслосырозавод

«У нас возникла проблема, и для многих очень серьезная. Автобусный маршрут, о котором было много разговоров, так и не был открыт – ни при старом начальнике автотранспортного предприятия, ни при новом. Но еще недавно в нашу сторону ходила «Газель», пассажиром перевозил водитель, занимающийся частным извозом, и эта проблема не была для нас столь острой. Наоборот, все привыкли, знали, в какое время можно уехать в больницу или в центр и обратно. Однако прошел слух, что ГАИ запретила частнику перевозить людей. Какбы по той причине, что дорога не отвечает требованиям. Так это или нет, мы не знаем, зато нам хорошо известно, какая большая проблема добираться из дома в детский сад с ребенком или старикам в больницу, или даже просто каждое утро ходить на работу, например, за речку и обратно.

Заинтересована ли сельская администрация в том, чтобы к нам ходил какой-либо транспорт (автотранспортного предприятия или частник – нам все равно)? Откроет ли АТП этот маршрут, заинтересован ли в этом начальник предприятия? Для нас жизненно важно, чтобы эта проблема была решена. Просим заинтересованных должностных лиц дать ответ через газету», – с такой просьбой в редакцию обратились жители улиц, расположенных в районе маслосырозавода.

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ мы адресовали этот вопрос начальнику АТП В.Д. ШУМКОВУ, который в декабре прошлого года в общении с корреспондентом говорил, что водителей, занимающихся частным извозом, в районе не будет. С ними АТП постарается заклю-

чить договоры, чтобы они, как говорится, не «переезжали» дорогу предприятию.

– На сегодняшний день, – поясняет руководитель АТП, – мы к такому соглашению не пришли. В частности, водителю-частнику, который возил людей от маслосы-

розавода, мы предлагали доставлять пассажиров до центра, а не проезжать по маршруту АТП до больницы и не составлять нам конкуренцию. А в центре люди пересаживались бы на наши автобусы и ехали, куда хотели. К такому соглашению мы не пришли. Больше по этому вопросу я сказать ничего не могу. Свой маршрут мы пока открыть не можем, так как есть ряд нюансов, один из них – нет разрешения ГИБДД.

Начальник ОГИБДД ОВД по Троицкому району Е.А. ДЕРГАЧЕВ пояснил:

– Данный маршрут мы разрешить не можем, потому что он не предназначен для движения автобуса, – дорога не соответствует госстандартам, встречные машины на ней разъехаться не могут. Необходимы автобусные остановки и дорожные знаки. Еще год назад мы предлагали сельской администрации привести дорогу в надлежащее состояние. Но, как видите, сдвигов никаких нет. Если администрация села приведет в порядок дорогу, мы дадим разрешение на открытие маршрута. Повто-

рю, сейчас пока это сделать не можем, чтобы не подвергать людей опасности на дороге.

У главы сельской администрации Л.В. ГЕРАСИМОВОЙ свое мнение на этот счет:

– Если вы помните, еще в советские времена такой маршрут был, но даже в то время он был убыточным. С водителями, занимающимися частным извозом, у нас (и у бывшего начальника АТП) была устная договоренность. Но то, что предлагает начальник АТП, – чтобы конечная остановка была в центре, а дальше люди пересаживались бы на автобус, это тоже не выход. Я думаю, люди не настолько финансово обеспечены, чтобы оплатить проезд дважды – до центра и из центра до больницы. Для открытия автобусного маршрута необходима техническая документация, и нужно иметь средства на уровне бюджета села, которых у нас нет. Но этот вопрос мы, конечно, без внимания, не оставим, и я думаю, что придем к какому-то компромиссному решению.

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Не хлебом единым

Прощание с Поэтом

ТАТЬЯНА БЕЛЕНОВА умерла на сорок седьмом году жизни. Не правдоподобно все это. Дико... И пусто. На душе горько: ведь она же Поэт! Настоящий, без натяжек. Ее стихи – настоящая поэзия. Вот только время сейчас совершенно не поэтическое. Мы одичали до «не могу». Все до единого, сверху до низу. Вверху – воруют, внизу – пьют.

Эх, Таня! Что ж ты так, а?..

Несколько лет мы переписывались с Татьяной. Несколько писем сохранилось. И о своей болезни она подробно писала. Смертельный приговор ей вынес главный невропатолог края. Нейрохирург отказался делать операцию. Это письмо у меня сохранилось.

Были бы у нее тысячи долларов, ее можно было бы спасти. Денег не было. А теперь и Тани нет. Все до обидного просто и жестоко.

Татьяна Беленова в моем списке поэтов Троицкого района была первым поэтом (я не люблю слово «поэтесса»). Об этом я писал в районной газете. Других я не обжаю: у каждого поэта свой стиль, свои стихи.

Так чем же все-таки отличалась поэзия Татьяны Беленовой от всех пишущих и писавших стихи? Душев-но-стью. Они писали душой и проникали в душу читателя. Ведь что греха таить: иногда прочтешь чье-то стихотворение, и через десять минут стихи забываются. А эти!

Да что там зря говорить... Недаром мне пришлось к ней обратиться:

Зачем стихами разбудила
Ты душу грешную мою?

Не хвалюсь, но чтобы тронуть мою душу, надобно многое. Ведь мне девятый десяток лет, и я прочел горы книг! И сам грешен – писал стихи даже. Вот в чем дело. Прошу верить мне и как учителю русского языка и литературы.

Татьяна Беленова как поэт неподражаема и как талантливый поэт неповторима. И не надо ее стихи сравнивать со стихами Цветаевой, Ахматовой или еще хуже – Беллы Ахмадуллиной. По воздействию на человеческую душу стихи Беленовой равнозначны стихам Зинаиды Гиппиус (XIX век и начало XX). Это сугубо русский поэт, стихи Зинаиды Гиппиус врываю-сь в душу и остаются там навсегда.

О чувствах людей Зинаида писала так, что вышибала слезы. А о любви у нее на русском языке самые душевные стихи. И если бы жила Татьяна Беленова в те же годы, что Гиппиус, это был бы бесспорно талантливый дуэт. Вот кто такая Беленова! Но нет ее теперь... Ерунда! Стихи-то ее остались! Навсегда. Всем. Всей земле русской.

Что надо и что можно сделать? Надо бы бережно собрать все стихи Татьяны: и опубликованные, и из ее архивов. Собрать все до бук-

вочки и найти спонсора, чтобы издать все стихи Татьяны Алексеевны Беленовой. Трудная задача, но ее надо решить.

Предлагаю улице Сибирскую (мы и так все сибиряки!) в с. Заводском переименовать в улицу Татьяны Беленовой. А может, и в Троицком одну из улиц переименовать...

НА ПОСЛЕДНЕЕ ПИСЬМО Татьяны Беленовой ответить не успел. Письмо (а их у меня не одно) полностью не привожу, но в нем – стихотворение. Да какое! Это прощание Поэта с нами, со всеми. Ей – слово: «Высылаю Вам свое стихотворение. Наверное, его можно назвать «Неизбежность»:

Все неизбежно –
жизнь, любовь и тлен.

Все худшее
когда-нибудь случится.

Кровь, остывая, не согреет вен.
И смерть

в мое окошко постучится.

Приблизится. В руках, увы, не розы.

Когда? Наверно, зацветет сирень.

Или когда стекло заткнут морозы,
Я встречу своей

последний в жизни день.

С улыбкой робкою,
возможно, с тихим стоном.

Судить об этом, право, не берусь.

Не всколыхнется
колокольным звоном

По мне моя неласковая Русь.

Я лишь частичка из большого мира.
Заглась – погасла.

Только и всего!

Благодаренье небесам, что Лира Коснулась жарко сердца моего. Пусть я – любитель, не профи-поэт. Не претендуя на ступень Парнаса, Быть может, о себе оставлю след При помощи крылатого Пегаса?

Вот такое стихотворение родилось в раздумьях. До свидания. С уважением к Вам, Татьяна. Пишите.

А я не успел: хвори донимают капитально. С горя полезли в голову стихи, написанные на смерть Татьяны.

МЕЖЗВЕЗДНЫЕ НАПЕВЫ
Имея дар бессмертного Орфея,
Тебе бы пел я радость и покой.
В каком-нибудь созвездье Водолея
Мы через Вечность
встретимся с тобой.

И там, вдали,
на краешке Вселенной,

Нас не достанет никакая грязь.

Мы будем смело,
с песней вдохновенной

Плясать на звездах,
радуясь, смеясь.

Ты улетишь домой –
в созвездье Девы,

А я пойду по Млечному пути.

И, может быть,
межзвездные напевы

Сумею я когда-нибудь найти.

Неплохо бы выступить по затронутым вопросам об увековечении памяти Татьяны Беленовой и поэтам нашим, и читателям газеты.

Что думают люди?

Борис КОЗЛОВ.

Татьяна БЕЛЕНОВА Два одиночества

Блуждают по свету
два одиночества,

Бредя неприкаянно,
жажда тепла.

Уже называют
по имени-отчеству,

А их до сих пор
судьба не свела.

Давно все тропинки
и тропки искожены.

Но нет и намек
на встречу с судьбой.

И две половинки
так и не сложены

И тихо бредут
одинокой тропой.

И вновь у нас
пересеклись пути.

Ты каешься мне в том,
что раньше было.

Уму понятно.

Сердцу не под силу

К тебе доверье снова обрести.

Пусть я сегодня
все устои рушу.

Пусть говорят:
never – смертный грех.

Но после горестных
уроков тех

Как я смогу тебе
доверить душу,

О, идеал искавший пилигрим?

Прощен ли ты?

Но мне ль давать прощенье,
Больших грехов

даруя отпущенье?

Я – смертная.

И не без прегрешенья.

А потому ты мною не судим.

ПЕЧАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ О ГЛУХОМ «ВЕСЕЛОМ» ВРЕМЕНИ

Не предавай меня
ни в памяти, ни в снах...
Оставь, как есть, как было в том «когда-то»:
Алмаз росы на травах и кустах
И дым костров чуть-чуть прогоркловатый,
Парящая весенняя земля –
С еедыханьем вряд ли что сравнится –
И в мире были только ты и я,
И две любви в одну стремились слиться...
Тот день далек.

Подернут бледной дымкой...
И любим мы, и память все хранит,
Но почему-то шапкой-невидимкой
Наш путь друг к другу до сих пор накрыт.

АВТОРА ЭТОЙ ВЕЧНОЙ женской тоски с нами больше нет. Четыре рукописных тетрадки, полсотни разрозненных листков да неприглядный песчаный холмик с неокрашенным сосновым крестом в окружении любимых ею роскошных сосен – все, что осталось от непродолжительной творческой жизни удивительного народного самородка.

Ни кола, ни двора у души обнищавшей – Все судьба промотала за прожитый срок. И скулит по ночам в конуре обветшавшей, Как побитый бесправный щенок. Ни кола, ни двора, ни родного пристанища – Конура, да и та напрокат. И шагает душа, как шакает с ристалища, Облачившись в убогий наряд...

С творчеством Татьяны Беленовой, с чьих стихов начинается эта повесть, мы знакомы исключительно из соизволения районной газеты «На земле троицкой». Моя попытка «пристроить» несколько ее вещей на страничке журнала «Алтай» успеха, увы, не возымела. Не вышли рылом.

И вот здесь мы подошли к той невидимой черте, что категорически разделяет бытующее понятие «культура» и литературу во всех ее жанрах, недолговечные громогласные фанфары и печальную действительность, творчество самодеятельных поэтов из самой гущи народа и т.н. «народное творчество». Она, черта эта, хоть и незрима, но весьма ощутима, хотя бы тем, что «культура» в виде клубной деятельности как-то все же финан-

сируется. Не испытывают финансовой нужды и фанфары – славословия по случаю каких-то административных торжеств, где, кстати, приобщается и творчество (если «в тему») наших местных «не членов». Да что вешать о дикоросах, если профессиональные члены творческого союза брошены в стихию самовывживания. Но им живется полегче хотя бы уже потому, что они располагают выжившими остатками от некогда могучего Союза писателей РСФСР.

Ну, а чем, скажите мне, произведения наших «не членов» отличаются в худшую сторону от вот этого «членского»:

Придумаю, придумаю – как прежде –
Веселую беспечную страну
И, чуть помедлив, руку протяну
Доверчивой, заждавшейся надежде...
Пойдем вдвоем. Хотя бы на часок.
Как раньше, бесшабашно поплутаем
С улыбочивыми рыжими когами –
По солнечной траве наискосок.

Умышленно не называю автора, предложив этот виршик в качестве теста на узнаваемость. Ведь его автор – не какая-то проходная пешка, а весьма сановный член Союза писателей, с литературным именем! А такое имя, даже скандальное, если не «паровоз», то уж «паровозик» точно. Ничего подобного у дикороса нет. А на «нет» и суда нет. Хотя некоторые литературные чиновники весьма охотно ставят себя на места мифических кураторов творческого процесса в своем регионе.

НЕЗАДОЛГО ДО КРАХА ИДЕОЛОГИИ соцреализма мне довелось заправлять одним из учрежденных Союзом писателей СССР Бюро пропаганды художественной литературы. Обращаю внимание: литературы! А не вседозащитного насилия, не растления охочих до всего нового отроков, не зомбирующей пошлы с полудикими ритмами африканских джунглей. В наши дни работу таких Бюро сопоставить не с чем.

В далекую от главного культурного центра Читы мы приглашали литераторов со всех сторон культурного пространства необъят-

ной страны: от Хабаровска до Полтавы, от Якутска до современной Алматы, и не было в области уголка, где бы не состоялись встречи с читателями. Как не было случая, чтобы в таких поездках не участвовали «не члены». Областная писательская организация регулярно проводила творческие семинары, давшие путевку в большую литературу не одному поэту и прозаику.

Что-либо подобное в наши дни вообразимо? И разве эта невообразимость не ярчайшая иллюстрация приоритетов нынешней идеологии государства?

Не знаю, свалила ли я дурака, подарив одной из местных библиотек сборник стихотворений (в твердой обложке!) М.Ю. Лермонтова, изданный в Пятигорске в годы войны на настоящей оберточной бумаге. И это ли не красноречивая иллюстрация государственной идеологии?

Кто-то посчитал, что самой читающей в мире стране остро понадобилась пропаганда наркотиков, неприкрытого распутства, грабежей и убийств среди бела дня, и мощнейший Росагитпроп нажал на все свои кнопки. В результате мы имеем то, что имеем. Лучшего не заслужили.

Но разрушительное поветрие, напрочь испарившее устоявшиеся было государственные устои могучей державы, оказалось бесспорно перед духовной мощью материального народа, способного сочинять и петь даже у края могилы. Не хочется думать, что нынешнее творческое сиротство алтайской глубинки станет позорным клеймом вечного проклятья, тем более, что возврат к уже достигнутому в этой области не заказан. На державную власть рассчитывать, похоже, не приходится. Но при желании распорядителей местными возможностями – а они немалые – можно все сделать по-домашнему, показав тем самым «козу» проповедническим пошлости и растления. И тогда не так больно станут кровоточить души от потери так и не зазвучавших в полный голос, не ангажированных дурным поветрием зрителей дум глубинки.

НЕВОЛЬНО ЗАДУМЫВАЕШЬСЯ, всегда ли оправдан и оправдан ли вообще в творчестве дарвинизм? Ведь полагаюсь исключительно на естественный отбор, писательские организации рискуют растерять «естественный приплод», в общей массе которого всегда находятся настоящие самородки, нуждающиеся в помощи профессионалов. Бездари, по утверждению известной аксиомы, «пробиваются» сами.

Нынешний поток графоманского самиздата ничего, кроме отвращения к чтению, вызвать не может. А кто у нас занимается сейчас профессиональной отработкой самородков, рождаемых богатой на таланты алтайской землей? Пока что мне известно только одно имя. Это В.А. Шнайдер, любезно отредактировавший самиздатовский сборник стихотворений с аллегорическим названием «Русский, смотрящий на Солнце» Владимира Поединкина. Каким-то чудом еще удерживаются музой ее переговоряющие служители Юрий Чернышов, Владислав Косарев, Борис Ожогин, Людмила Фельдбуш, Николай Решетников и еще целый ряд поэтов, чье творчество, похоже, ожидает та же участь, что и творчество Татьяны Беленовой, Александра Волина...

И разве не правомерен вопрос к перестраиваемой Отчизне: ты кем же осеменена и чем в недобрый час полита, если рожать обречена недозревающих пиявков?

Владимир ЯКУБЕНКО.

От редакции. Фамилию автора, которого умышленно не назвал В. Якубенко, мы все-таки озвучим, дабы не морочить голову нашим читателям. Стихотворение, приведенное в тексте, принадлежит перу Галины Колесниковой, принадлежащей к верхушке алтайской писательской организации.

И еще. Проблема, которую поднимает Владимир Алексеевич, в той части, где речь идет о краевой писательской организации, конечно же, должна на краевом же уровне и озвучиваться. Как оказалось, В.А. Якубенко намерен сделать это в ближайшее время.

«Безлошадным»

придется несладко...

«На прошлой неделе к нам не пришел автобус. Главе сельской администрации выяснить ничего не удалось. Слышали, что и в другие села автобусы не ходят. Как теперь добираться в район?»

Жители с. Усть-Гавриловка.

Отвечает **начальник АТП В. Д. Шумков:**

«Автобусы в села района как ходили, так и ходят. Исключение составляют маршруты в сторону Усть-Гавриловки, Хайрюзовки, Новоеловки и Озеро-Петровского. Это связано с поломкой автобусов. Сейчас изыскиваем средства на ремонт. Вчера (17 января. – Ред.) сломалось сразу три автобуса. После ремонта они выйдут на обычные маршруты.

Возможно, в ближайшее время будем пересматривать расписание автобусов по селам. Сейчас они ходят каждый день, за исключением воскресенья. Установим двухразовый график в неделю. Согласитесь, гонять автобус из-за двух человек в Червянку для предприятия накладно. Многие ведь пользуются услугами частных.

В едином строю

21 января в Вооруженных Силах России отмечается военно-профессиональный праздник –

День инженерных войск

Зарождение инженерных войск русской армии связано с деятельностью Петра I. Их становление и развитие ведет свой отчет со времени создания регулярной русской армии и подписания 21 января 1701 г. указа о создании первой инженерной школы.

Славный боевой путь прошли инженерные войска, воины которых принимали участие во всех сражениях по защите Отечества.

В наше время значительную роль инженерные войска сыграли в обеспечении боевых действий ограниченного контингента советских войск в Афганистане, в разрешении внутренних конфликтов в Таджикистане, Приднестровье, Абхазии, миротворческих операциях в Боснии и Герцеговине, Косово, а сегодня достойно выполняют задачи по восстановлению объектов жизнеобеспечения в Чеченской Республике.

За мужество и отвагу, проявленные при выполнении служебно-боевых задач в Северо-Кавказском регионе, награждены орденом Мужества выпускники Тюменского высшего военного инженерного командного училища, ныне проходящие военную службу в военном комиссариате Троицкого района майор Олег Николаевич КУЛЫГИН (в 1997 году) и капитан Константин Александрович ЮДИН (в 2000 году).

В мирное время инженерные войска принимают участие в ликвидации последствий аварий и катастроф, оказывают помощь населению при стихийных бедствиях, разминировать местности от взрывоопасных предметов.

Достоинно выполняет свой воинский долг личный состав Новгородского ордена Кутузова II степени инженерного полка, дислоцированного в поселке Поспелиха.

Желаем всем воинам и ветеранам инженерных войск крепкого здоровья, счастья, бодрости и оптимизма, новых успехов в служении России!

Военный комиссар Алтайского края генерал-майор А. ГЕНЕРАЛОВ.

Военный комиссар Троицкого района подполковник А. СЕРГЕЕВ.

Праздник студенчества



Учитель русского языка и литературы Беловской школы Татьяна Ивановна РОМАНОВА после Бийского педагогического института по распределению попала в Загайновскую школу. После работала в Беловской школе, ТШ № 2, Петровской коррекционной школе и снова вернулась в родную Беловскую, которую в свое время окончила.

«Когда я училась в Бийске, жила в общежитии, и в нашей комнате было три Татьяны, – вспоминает она. – Мы до сих пор поддерживаем отношения и поздравляем друг друга с Татьянинным днем, хотя живем в разных районах. Друзья, с которыми мы дружим уже 34 года,

также не забывают поздравить меня с этим праздником.

В ее родне многие женщины носят имя Татьяна, и даже старшую дочь муж хотел назвать так же.

«Но я была против, – рассказывает Татьяна Ивановна. – Мне нравилось имя героини романа «Война и мир», и мы решили назвать дочь Натальей. Но я почти уверена, что внучке дадут имя Татьяна. В России оно пользуется народной любовью, и спасибо за это Александру Сергеевичу Пушкину.

Андрей ТИМОХИН.
фото Владимира КОНЮХОВА.

Качество жизни

Денежные выплаты увеличились

С 1 января увеличился размер ежемесячных денежных выплат.

Е.А. Кулаженкова, начальник отдела Управления социальной защиты населения по Троицкому району, пояснила:

«В соответствии со ст.11 Закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» с 1 января 2008 года установлены следующие размеры ЕДВ. Ветеранам труда – 150 руб., труженикам тыла, реабилитированным – 130 руб., и этим же категориям граждан возмещается часть стоимости проездного билета (при его наличии). Почетным донорам будет выплачиваться по 618,25 руб., специалистам сельской местности, вышедшим на пенсию, а также работающим специалистам учреждений культуры – по 400 руб.

Доплата к пенсии гражданам, замещающим должности государственной гражданской службы в Алтайском крае, – 570 руб. Ежемесячное детское пособие на ребенка составляет 97,75 руб., пособие на детей одиноких матерей – 293,25 руб., на детей из многодетных семей – 391 руб.

Размер компенсации гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС, следующий: ежемесячная компенсация в возмещение вреда инвалидам первой группы составляет 9647,30 руб., второй группы – 4823,66 руб., инвалидам третьей группы – 1929,46 руб. Компенсация в возмещение вреда участникам ликвидации (без установления инвалидности) – 482,37 руб., за

потерю кормильца – 116,72 руб. Увеличилась и ежегодная компенсация на оздоровление эвакуированным и переселенным гражданам и составила 153,80 руб. За вред здоровью: инвалидам первой и второй группы – 769 руб., инвалидам третьей группы, «лучевикам» и детям – 615,20 руб.

Ежегодная компенсация на оздоровление с 1 января будет выплачиваться в размере 461,39 руб. участникам ликвидации аварии в 1986-1987 г.г., 307,59 руб. – участникам ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС в 1988 г. и 153,80 руб. – участникам ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС в 1989-1990 г.г. Ежегодная компенсация детям, потерявшим кормильца, – 153,80 руб.

СПАСИБО!
Хочется от всей души поблагодарить от имени учащихся 6 класса, их родителей и себя лично Аркадия Эдиковича Аветяна за предоставленный транспорт для поездки на новогоднее представление. Всегда с большим вниманием относится к школьным проблемам.

От всей души поздравляем Аркадия Эдиковича с наступившим Новым годом, желаем ему здоровья, успехов в бизнесе и всего самого доброго. Пусть его доброта, человечность никогда не иссякнут.

Э. АПТ, кл.руководитель 6 класса Беловской ШШ.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ продажа установка гарантия.
от 2008 руб.
15-70 каналов **Т.т. 22-5-19,**
Консультации **8-923-657-95-99,**
БЕСПЛАТНО 8-913-216-34-68.
Выезд в села.
ФИРМА «СПУТНИК». Спорткомплекс «Факел», II этаж.

ЗАКУПАЕМ ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ. Т. 22-0-15.

Выполняем СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ (отопление). Т. 8-905-985-49-59.

Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого **Ивана Владимировича ГОРБОВОГО!**
50 – это праздник прекрасный, И звучат в юбилей золотой От души пожелания счастья, Ярких лет и удачи большой.
Родственники.

Поздравляем с днем рождения дорогую нашу и любимую **Елену ГРИШИНУ!**
Пусть порадует жизнь красотой и теплом, Пусть любовью и лаской наполнится дом, Согревает удача и искренний смех, Будут рядом друзья,
будет всюду успех!
Муж, сын и все Коряковы.

А это поздравление – для **Насты КОРЯКОВОЙ** – завтра ей исполнится 15 лет:
Пусть исполнится все, что ты хочешь, И пусть сбудется все, что ты ждешь, Пусть тропинка в цветах утопает, По которой ты к счастью идешь!
Бабушка, Артур, Лена и Максим.

Поздравляем с 25-летием дорогого, любимого сына, внука **Ивана ЮМАТОВА!**
Мы желаем тебе, чтоб исполнилось все, Что задумано в жизни тобою, Чтобы радость была, чтоб улыбка цвела,
А мечта не осталась мечтою.
Мама, бабушка Надя.

Поздравляем с днем рождения своих дорогих и любимых деточек **Алешу ХОДЫРЕВА и Танечку ШАТИЛОВУ!**
И, всем сердцем любя, В этих нескольких строчках Поздравляем мы вас: и сыночка, и дочку!
И желаем душой В каждом деле удачи, Счастья, жизни большой И здоровья в придачу!
Папа, мама, С. Талдинка.

Поздравляем с 15-летием нашу дорогую внучку **Алену ГРОО!**
Пусть исполнится все, что ты хочешь, И пусть сбудется все, что ты ждешь, Пусть тропинка в цветах утопает, По которой ты к счастью идешь.
Д. Коля, б. Валя Яковлевы.

Поздравляем с 15-летием нашу дорогую, любимую **Алену ГРОО!**
Пусть звезды украсят твой жизненный путь, Шипов на пути пусть не будет, Пусть горе тебя не затронет ничуть, Удача пускай не забудет.
Папа, мама, Таня.

РАСПРОДАЖА ЗИМНЕЙ ОБУВИ
23 января на рынке. НИЗКИЕ ЦЕНЫ. ПРИГЛАШАЕМ за покупками.

ПРОДАЮ:
–газифицир. квартиру 79 кв.м. Документы готовы. Т.27-1-52.
–част./благ.устр. 3-комн. дом (холодная и горячая вода, туалет, телефон), хозпостройки, участок 22 сотки. Д.т.22-8-03.
–ВАЗ-21213 99 г.в., ХТС. Т. 35-4-51.
–снегоход «Буран». Т. 36-5-23.
–сено в тюках. Доставка по району. Т.36-3-40.

ООО «Троицкий маслосырдел» **КУПИТ ЖИЛЬЕ.**
Т.т.22-1-64, 22-0-64.

На земле троицкой
Учредитель – муниципальное образование Троицкий район Алтайского края
Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистр.св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5250. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

